

Серебряков Иосиф Алексеевич



*Пионерам и школьникам Далматовского района!
Поздравляю Вас, мои юные друзья, с XXV годовщиной
Великой Октябрьской социалистической революции.
Второй год мы празднуем эту великую годовщину в условиях
отечественной войны с немецкими головорезами. Фашисты
хотят отнять нашу счастливую жизнь. Но не бывает
этому! Немецкие двуногие звери не будут господами над
советским народом.*

*Я знаю, что вы нынче немало потрудились на колхозных
полях. Мы, фронтовики, очень ценим ваш труд. Мы видим
его в нашем армейском котелке, в нашем обмундировании, в
каждой пуле и снаряде. Всюду чувствуется забота
трудящихся тыла, в том числе, и ваша о нас, бойцах Красной Армии.*

*С вами вместе мы разгромим одичавших гитлеровских бандитов.
Октябрьские завоевания не отдадим никому!*

*С фронтовым приветом
И. А. Серебряков, 1942г*

Отважный учитель
Он сделал всё. Он тих и скромн.
Он мир от черной смерти спас.
И мир, прекрасен и огромен,
Его приветствует сейчас.

Порыв патриотизма в годы Великой Отечественной войны был так велик, что целые классы вместе с учителями добровольцами уходили на фронт. Выпускной класс Далматовской средней школы, в том числе, шесть девушек, в 1941 году ушел на фронт вместе с директором школы Иосифом Алексеевичем Серебряковым и учителем истории Евгением Михайловичем Богатыревым.

Родился Иосиф Алексеевич 16 ноября 1902 года в с.Глядянское Курганской области, в семье крестьянина. Окончил Глядянскую трёхклассную школу с похвальным листом. В детстве очень любил читать, а книги брал у учительницы.

После Великой Октябрьской социалистической революции работал секретарём Глядянского сельского совета. В это же время он принимал активное участие в ликвидации неграмотности. Тяга к чтению книг и самообразованию с годами только усиливалась.

В 1927 году Иосиф Алексеевич уехал в г.Пермь для получения образования, где поступил на исторический факультет Пермского университета.

После его окончания в 1934 году по распределению был направлен в Далматовскую образцовую школу учителем истории. В январе 1941 года его назначили директором Далматовской средней школы.

«Война!» - раздалось как гром среди ясного неба. Второго сентября 1941 года, когда школьные классы наполнялись звонкими голосами ребят, вчерашние выпускники уходили на фронт, а вместе с ними и их директор Серебряков Иосиф Алексеевич. Все годы службы он был на передовой. Испытал всё – и горечь поражений, и боль за муки родных, близких и всего советского народа.

Не прятался отважный учитель за спинами товарищей, три раза был ранен, но после госпиталя снова становился в строй. Домой он писал: «...Много осколков осталось во мне, но извлекать их придется после победы». Увидеть день победы над фашистской Германией ему не было суждено. Он погиб второго сентября 1943 года под Смоленском, защищая деревню Крапивка Ярцевского



района. Похоронен Иосиф Алексеевич в братской могиле в деревне Петрово Ярцевского района Смоленской области.

«...ваш муж, Серебряков Иосиф Алексеевич, пал смертью храбрых...». Дрожали руки, прыгали буквы, огромная тяжесть навалилась на сердце – это читала похоронку Алевтина Андреевна Корнилова, жена Иосифа Алексеевича. Где взять силы, чтобы одной поднять четверых детей, старшей и единственной дочери из которых было шесть лет. Ради детей вдове солдата-учителя надо было выдержать всё. И она смогла. Во многом ей помогла

профессия учителя, постоянное общение с детьми, судьбы которых тоже были искалечены войной, искренняя, сердечная любовь к ним. Сорок три года отдала она педагогической деятельности. За труд Алевтина Андреевна награждена орденом «Знак Почета».

Дочь Лидия Иосифовна пошла по стопам родителей. За свой многолетний и безупречный труд учителя математики она удостоена высокого звания «Заслуженный учитель школы РСФСР», в 2002 году ей присвоено звание «Почетный гражданин города Далматово».

Трудными и в то же время славными были те далёкие годы, когда все: и взрослые, и дети, - работали и воевали не жалея сил, не считаясь с невзгодами и болью, чтобы приблизить желанную Победу! Несомненно, свой вклад в это великое дело внес и Иосиф Алексеевич Серебряков ценою своей жизни.

Источник:

1. Материалы Далматовского краеведческого музея.

*Пономарёва Екатерина, 8-Б кл.,
Гоголин С.М., учитель ДСОШ №2*